
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育民生常任委員会 

 

 

（平成24年12月19日） 



 - 1 - 

                                １７：２７開議  

 

○ 樋口博己委員長 

 それでは、教育民生常任委員会を始めたいと思います。 

 本日の協議会の項目は、第76回国民体育大会に向けた開催希望種目の考え方についてと

いうことになっておりますが、その前に、教育委員会から報告説明事項がございますので、

そちらのほうからよろしくお願いしたいと思います。 

 もう教育長、挨拶よろしいですね。説明からお願いしたいと思います。 

 

○ 吉田指導課長 

 前回の教育民生常任委員会において、中森委員からご指摘をいただきまして、いじめに

関する教職員研修に限ってピックアップした内容を１枚の資料にまとめさせていただきま

した。 

 各学校の代表担当者研修が教育委員会、市、あるいは県で行われて、あるいは管理職研

修という形でも行われて、それを各学校の全職員に研修をするという形で取り組みを現在

進めております。特に四日市市の場合は「いじめに関する指導の手引書」というのをつく

っておりますので、この内容につきまして、また、「いじめ問題を考えるリーフレット」

を活用した研修会を中心にやらさせていただいています。 

 個々には職員会議、生徒指導委員会、特別支援委員会、学年会等でいじめ問題を含む問

題を含めて事例検討をしたり検証を深めて、その未然防止、対応、事後対応があった場合

のことについての検証を深めている。それから、予算をつけていただいています学級満足

度調査、Ｑ―Ｕ調査についても１学期に１回ずつ行っておりまして、その調査を実施した

後に教育委員会の指導主事等が講師としてその学校に呼ばれまして、指導の研修を深めさ

せていただいている、そういうふうにまとめさせていただきました。 

 以上です。 

 

○ 樋口博己委員長 

 それでは。 

 

○ 中森愼二委員 
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 簡潔にします。種々のデータ、ありがとうございます。 

 ただ、ここで言ういじめに関する校内研修会、この校内研修会はどういう頻度で開かれ

ておるのか。例えば平成23年度でいけばどういう実績があるのか。そういったことをちょ

っと具体的に書いていただきたいなと思うんです。それはその下の生徒指導委員会だとか

特別支援委員会、学年会というのもどういう状態なのかというのは、一般の人はわからな

いわけなんで、そういう頻度についても記述をいただいたもので修正いただけませんか。

それで結構です。 

 

○ 吉田指導課長 

 そのように修正させていただきますので。職員会議は月１回は最低やっておりますし、

学年会も月１回程度はやっておりますし、中学校は特に生徒指導委員会、特別……。わか

りました、申しわけありません。 

 

○ 樋口博己委員長 

 それでは、25日までに資料提出をお願いしたいと思います。 

 続きまして、畠山課長。 

 

○ 畠山教育施設課長 

 前回の所管事務調査の報告におきまして、資料の一部について欠如しているというご指

摘をいただきました。学校教育費とＰＴＡの会費の関係についてという部分で、学校にお

いてＰＴＡの会費が使われている事例について詳しい資料をということでございました。 

 お手元にお配りいたしましたＡ４、１枚でございます。小学校４校におきまして、合計

額として11万4105円ということでございます。内容といたしまして、鍵の修理、それから

小規模なフェンスの修理等々でございます。 

 一方、中学校につきましては、全14校におきまして、合計額といたしまして285万6322

円の支出がございました。前回も説明申し上げましたように、この部分で、下から５行目

の部分で、常磐中学校において卒業記念碑ということでＰＴＡが行う部分も含んでおりま

すが、それ以外にもガラスの修理とかホワイトボードの張りかえとか鍵の修繕等々でこう

いったことが行われておりました。こういったことにつきまして、今後改めるということ

でございます。 
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 合計額といたしまして297万427円でございました。資料としては以上でございます。 

 

○ 樋口博己委員長 

 この資料につきましてはよろしいでしょうか。 

 

（なし） 

 

○ 樋口博己委員長 

 そうしましたら、あともう１点は、市立四日市病院の事業会計決算における委託料の概

要ということで資料をつけさせていただきましたので、これは後ほどご確認いただきたい

と思います。 

 

                                １７：３２休憩  

―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

                                １７：４７再開  

 

○ 樋口博己委員長 

 ２項目めのその他ですけれども、皆さんのほうからその他の事項でございましたら。よ

ろしいでしょうか。 

 

（なし） 

 

○ 樋口博己委員長 

 こちらのほうから１点お願いしたいんですが、12月26日、議会報告会の集合時間を、先

般18時ということでお願いをしたんですけれども、少し事前の打ち合わせ等がございます

ので、17時30分、１時間前集合でお願いできればと思います。26日、議会報告会、下野小

学校、17時30分でお願いしたいと思います。基本的な資料、また報告内容はこちらのほう

でご用意させていただきますので、集まっていただきましたら、それをご確認いただいて、

少し打ち合わせをさせていただきたいと思っております。どうぞよろしくお願いします。 

 それでは、お疲れのところ、大変ありがとうございました。これで教育民生常任委員会
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を終了させていただきます。大変ありがとうございました。 

 

                                １７：４８閉議  


